
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

Κυρίες και Κύριοι,

Οι εξελίξεις των τελευταίων ετών συγκλίνουν στη 

διαμόρφωση μιας γενικευμένης αίσθησης, αλλά και 

πεποίθησης, ότι ως χώρα, ως κοινωνία έχουμε 

δυνατότητες να κατακτήσουμε υψηλότερα επίπεδα 

επιδόσεων. Να αλλάξουμε ταχύτητα. Να πάμε πιο 

ψηλά, πιο μπροστά.

Και θα πάμε πιο μπροστά γιατί εμείς ξέρουμε την έκταση 

της προόδου και πως την επιτύχαμε αυτά τα χρόνια, όπως 

και έχουμε και επίγνωση για τα ελλείμματα, τις υστερήσεις 

που πολεμάμε. Για παράδειγμα:

• Ο ρυθμός οικονομικής ανάπτυξης της χώρας είναι 

4% και είναι ένας από τους υψηλότερους της 

Ευρώπης. Όμως, η ανεργία, παρότι μειώθηκε κατά 

3% από το 2000 και αγγίζει τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, 

παραμένει το «υπ’ αριθμόν ένα» κοινωνικό 

πρόβλημα.

• Οι δαπάνες κοινωνικής προστασίας έφτασαν με τα 
νέα κοινωνικά μέτρα που εφαρμόζουμε από 1.1.2004

ι



στο επίπεδο του μέσου όρου της Ε.Ε. Όμως, η 

κατώτερη σύνταξη, στο ΙΚΑ, το ΟΓΑ, το ΤΕΒΕ και τα 

περισσότερα από τα υπόλοιπα ταμεία, όσο κι αν 

αυξήθηκε -  και αυξάνεται κάθε χρόνο πάνω από τον 

πληθωρισμό -  δεν μας ικανοποιεί.

• Το νόμισμά μας είναι το ισχυρότερο, που είχε ποτέ η 

Ελλάδα. Αυτό σημαίνει πως δεν υπάρχει κίνδυνος 

υποτιμήσεων και διολισθήσεων, που εξανέμιζαν το 

εισόδημα των εργαζομένων. Όμως, σε πολλά 

προϊόντα οι τιμές παρουσιάζουν αυξήσεις πάνω από 

τον πληθωρισμό, η αγορά απειλείται από 

στρεβλώσεις με θύμα τον καταναλωτή.

Κεντρικός μας αντίπαλος είναι και παραμένει η 

ανασφάλεια του πολίτη, όποια κι αν είναι η 

προέλευσή της.

Οι κοινωνικοί και οικονομικοί στόχοι μας σηματοδοτούν 

την απάντηση σ’ αυτά τα προβλήματα. Εμείς, μπορούμε 

να επιταχύνουμε και επιταχύνουμε την προσπάθεια. Γιατί 

τώρα και όχι μερικά χρόνια πριν; Θα φέρω ένα απλό 

παράδειγμα: Αν χρειάζονται 6 χρόνια για να ολοκληρωθεί 

ένα έργο, π.χ. η Αττική Οδός, δεν σημαίνει πως στα 

πρώτα 3 χρόνια κατασκευάζεται το μισό έργο, η μισή



Αττική Οδός στο παράδειγμά μας. Τα τρία πρώτα χρόνια 

κατασκευάζεται μόνο ένα μικρό τμήμα του έργου. Τα τρία 

πρώτα χρόνια καταναλώνονται κυρίως στην ωρίμανση του 

έργου. Έτσι και για το συνολικό έργο της Ισχυρής 

Κοινωνίας, της πιο Ισχυρής Ελλάδας, έχουμε σήμερα τη 

δυνατότητα μεγαλύτερης επιτάχυνσης. Όπως η τετραετία 

2000-2004 είναι πολύ πιο παραγωγική από την πρώτη 

τετραετία 1996-2000 έτσι και η νέα τετραετία θα είναι 

ακόμη πιο παραγωγική από την τετραετία, που 

ολοκληρώνεται σε λίγους μήνες. Γιατί σήμερα έχουμε 

δομές, υποδομές, κατακτήσεις και θεσμούς, και 

προπαντός έχουμε χάρη στην ανάπτυξη πολύ 

περισσότερους πόρους που, πριν από μερικά χρόνια, 

ακόμα και το 2000, δεν είχαμε. Μπορούμε να είμαστε 

αισιόδοξοι. Έχουμε περισσότερα και πιο αποτελεσματικά 

μέσα, έχουμε περισσότερα χρήματα στην διάθεσή μας, 

έχουμε την απαραίτητη γνώση και εμπειρία για να 

φτάσουμε τα επίπεδα των άλλων ευρωπαϊκών κρατών.

Κεντρική επιδίωξή μας είναι να φτάσουμε το μέσο επίπεδο 

των άλλων ευρωπαϊκών κρατών σε όλους τους τομείς, να 

ανήκουμε όσον αφορά όλες τις πλευρές της κοινωνικής 

ζωής μας στην ομάδα των ανεπτυγμένων κρατών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.



• Για να πετύχουμε την ισχυρή και ισόρροπη ανάπτυξη 

επιδιώκουμε αυξημένες επενδύσεις στο ανθρώπινο 

κεφάλαιο, μια οικονομία της γνώσης και της 

πληροφορίας που θα παρέχει εκτεταμένες ευκαιρίες 
απασχόλησης.

• Στόχος μας και αποτέλεσμα μιας πολιτικής ισχυρής 

ανάπτυξης είναι η οικονομική ενίσχυση της 

κοινωνικής προστασίας, της υγείας και της παιδείας 

και η σταθερή αύξηση των συντάξεων με βάση τις 

δεσμεύσεις της Χάρτας Σύγκλισης.

• Κρίσιμος εθνικός στόχος, είναι η επιτυχημένη 

οργάνωση της Ολυμπιάδας και να προβάλλουμε την 

Ελλάδα σ’ ολόκληρο τον κόσμο ανοίγοντας μια νέα 

αναπτυξιακή προοπτική.

• Μείζον εθνικός στόχος είναι η οριστική διευθέτηση 

των εθνικών μας θεμάτων -  του Κυπριακού και της 

υφαλοκρηπίδας στο Αιγαίο -  τα οποία κρίνονται μέσα 

στο 2004. Από την έκβαση αυτής της προσπάθειας 

εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό οι αναπτυξιακοί και 

κοινωνικοί στόχοι μας. Η αύξηση των πόρων για 

κοινωνικές πολιτικές. Η συνολική πορεία προς την 

πραγματική και κοινωνική σύγκλιση.



Η διεθνής συγκυρία κρύβει κινδύνους. Από τη 

Γιουγκοσλαβία πριν 10 χρόνια ως το Ιράκ σήμερα οι 

κίνδυνοι για τη διεθνή ασφάλεια και τη διεθνή οικονομία 

έχουν πολλαπλασιαστεί. Η Ελλάδα και οι Έλληνες 

μπορούμε να προχωρήσουμε με ασφάλεια, με σύνεση, 

αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία. Μπορούμε να
προχωρήσουμε σε σημαντικές κατακτήσεις στο 

οικονομικό και το κοινωνικό πεδίο, σε περισσότερη 

ευημερία, σε μεγαλύτερη κοινωνική δικαιοσύνη.


